

羽球飞扬 全民全运迎热潮

本报记者 周 圆

十五运会群众比赛羽毛球C、D团体预赛日前在郑州落幕，标志着十五运群众比赛羽毛球项目预赛全部顺利完成。从4月23日在福建宁德启幕的A、B组团体预赛，到5月20日至23日在湖北荆州举办的单项预赛，再到6月20日至23日在河南郑州进行的C、D组团体预赛，三次比赛共吸引全国36个省、自治区、直辖市和行业体协共1790名运动员参赛。这场以群众为主角的羽毛球盛宴，正在神州大地掀起一次次全民全运热潮。

全民参与 点亮全运梦想

从2017年全运会设置群众比赛以来，参加全运会成为民间体育达人的梦想。为了让更多羽毛球爱好者走向全运会舞台，帮助他们实现参加全运会的梦想。十五运会群众比赛羽毛球项目增设了三场制混合团体赛，使参赛人数创下群众羽毛球赛事新高，吸引了更广泛的民间高手加入，其中团体赛事共有99支队伍参赛（A组27支、B组23队、C组25队、D组24队）。云南队时隔30年再次登上全运会舞台——通过覆盖云南省10个市、州的选拔赛，吸引了220名运动员参与，最终来自

6个地区、23个行业的39名选手代表云南队出战。

赛制改革中，最具突破性的创新是在D组团体赛特别设立“老将组”——55岁以上具有专业背景的选手可以参加混合团体赛中的混双比赛（每场至多出场1人），让退役老将在赛场上延续对羽毛球运动的热爱和激情。三站预赛中25岁至64岁的巨大年龄跨度，让“全民参与”理念更加深入人心。

拥有40年球龄的云南62岁老将李锦华在登上全运舞台后的感言，道出了群众羽毛球选手的心声：“这枚球拍承载的不仅是胜负，更是每个普通人触摸梦想的权利。羽毛球没有更高，只有更好。”

全民同乐 共享全运荣光

“云南队，云南队，噻噻咯噻。”在郑州举行的C、D组团体预赛中，看台上不时传来云南队别具一格的加油声。领队宗琼飞带领没有参赛的运动员，用特意创作的加油歌给队友加油。“我们云南人能歌善舞，队员的激情感染了我，我就想着把热情传递给全国朋友。”宗琼飞也是羽毛球项目的国家级裁判员。

“咚咚咚”从荆州赛区到郑州赛区，陕西队携带大鼓擂响助威强音。而在荆州举办的单项预赛，陕西队

球迷驱车600余公里奔赴赛场，携带战鼓、喇叭组建“最强应援团”。“只要有一名队员在战，全员绝不退场！”陕西领队李英达表示。

无论是运动员还是工作人员，参与全运会群众比赛的每一个人，都在享受这场全民全运之旅。辽宁队的刘杨在荆州单项比赛时担任检录长，而在郑州C、D团体赛时，他成了一名在场上拼搏的运动员。无论是成为国家级羽毛球裁判的15年，还是坚持打羽毛球的20多年，无不体现着刘杨对羽毛球的热爱。“不管担任什么角色都是在推动羽毛球运动发展，能够参与全运会这样高规格的比赛非常光荣。”

此外，羽毛球三站预赛也成为促进各地运动员交流互动的平台。河南郑州联动伏羲山景区推出运动员专属福利，福建队员赛后打卡“大玉米”、二七塔等郑州地标，东北队员更向全国球友发出热情邀约“来哈尔滨必须安排”，并与安徽队赛后互加微信，相约“主场再战”。他们之间的互动，有效促进了跨区域文化交流和体育旅游融合发展。

十五运群众赛事活动

广州青少年运动会花滑比赛收官

本报讯 广州

市第十九届青少年运动会花样滑冰比赛日前收官。

12岁的刘玉萱在本次比赛中挑战后内结环四周跳(4S)，成为中国首位在比赛中完成该动作的女子运动员。

本次比赛设女子单人滑、男子单人滑(表演滑)、队列滑等多个比赛项目。两个比赛日的角逐，选手们展现出精湛技艺。最终，刘玉萱、丘炬炬、孔雅萱在女子甲组单人滑中脱颖而出，分获前三名。其他组别优胜者也脱颖而出。

近年来，广州市为推动冰雪运动发展作出诸多努力，市内拥有华南地区最大的室内滑雪场和首家真冰冰壶馆，为冰雪运动开展提供了硬件基础；同时，成功举办粤港澳大湾区滑雪精英挑战赛、广东省中小学生滑雪锦标赛、粤港澳大湾区冰壶邀请赛等一系列高水平赛事，并开展冰壶体验日、大众冰雪运动嘉年华等活动，激发了市民参与冰雪运动的热情。此次将花样滑冰纳入市运会项目，更是为广州青少年花样滑冰爱好者搭建了重要的竞技与展示平台。

本次比赛由广州市体育局、广州市教育局联合主办，广州大学城体育中心承办，广州市滑冰协会协办。

(黄心豪)

无人机竞速联赛上演空中对决

本报记者 冯 蕾

2025年中国无人机竞速联赛(苏州站)激战正酣。这项新兴运动为参与者带来极致体验，点燃了竞技赛场的激情，还成功进入世界运动会与第十五届全运会群众体育航模比赛项目。

截至2024年，中国在该领域整体实力位居全球第一梯队。无人机竞速串联起产品研发、教育培训、赛事运营、文旅研学等多元领域，为低空经济发展注入新活力。国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会以中国无人机竞速联赛为抓手，全力构建完善的年轻后备人才梯队。

2025年联赛注册俱乐部代表队248家，凭借差异化发展路径，共同创造了中国无人机竞速运动的未来。成立仅一年的宁波舞空俱乐部堪称联赛场上的常胜将军，是2024年联赛总冠军得主。在本年度联赛中，将新昌、黄山、贵阳、廊坊四站团体冠军悉数收入囊中，该俱乐部汇聚全球多位顶尖飞手，组成强大阵容。

成功绝非偶然，领队彭雨虹介绍，“产学研”一体化发展模式，为其构筑起坚实的竞争力。从无人机产品

研发制造，到赛事策划运营；从初级入门培训，到大师级教学指导，形成了完整的生态闭环。依托宁波海曙区与石浦飞行营地，联动多地合作资源，俱乐部灵活开展异地集训，赛前集中备战的模式，让飞手们能在短时间内实现竞技状态的飞跃。如今，其二队宁波舞进队作为后备人才库，正源源不断地为行业输送新鲜血液。

“我们的目标不仅是在世界赛场夺冠，更要搭建起行业与大众沟通的桥梁。”彭雨虹说。

而浙江竞速俱乐部则以青训为突破点，在行业中开辟出一条独特道路。这支平均年龄仅11岁的队伍，凭借“专业保障+多元场地”模式，迅速跻身全国前三，成为当之无愧的“黑马”。在贵阳站赛事中，李可儿、叶人可分获女子组第一、三名。初三学生董兆昕是2024年中国无人机国家队运动员之一，在本次联赛苏州站首轮赛事中跻身前20。“我们为学员搭建1比1全尺寸模拟训练赛道，配备专属教练团队，结合重庆、宁波象山、浙江等地多个训练基地，让实战化训练成为常态。”领队李游说。

从明星战队到青训摇篮，众多无人机竞速俱乐部正以各自特有的模式，推动着中国无人机竞速运动向更高、更远的目标展翅翱翔。

总局体科所获批体育领域首个国家标准验证点

本报讯 近日，国家标准化管理委员会发布《关于批准设立国家标准验证点(第二批)》的公告，批准国家体育总局体育科学研究所设立国家标准验证点(体育服务)，这是我国体育领域首个，也是唯一的国家级标准验证平台。

国家标准验证点是国家标准化管理委员会为推动实施国家标准化战略，贯彻落实《国家标准化发展纲要》，服务国家重大战略、重大工程、国民经济重要行业、新兴产业和重要领域标准化发展需求，提升标准化服务业发展水平而设立的重点建设项目。到2025年底，全国将建成2个综合性标准验证点，配套建成不少于50个领域类标准验证点。国家标准验证点是对标准技术要求、核心指标、试验和

(傅潇雯)

江苏乒乓球队“两进”活动走进社区

本报讯 近日，江苏省乒乓球队的4名队员走进江苏南京桥北社区，开展科学健身志愿服务活动，为社区居民带来了一场别开生面的乒乓球互动体验。

活动现场，队员们从握拍姿势、发球技巧到基本步伐移动，都进行了细致讲解和示范。群众积极参与互动，争相与专业运动员切磋球技。江苏省乒乓球队队员表示，希望通过专业示范与指导，帮助社区群众深化对乒乓球运动的认知，掌握科学健身方法，提升运动技能水平，进一步推广乒乓球文化，让更多人感受这项运动带来的健康与快乐。

此次活动是江苏省“两进”系列活动的一部分，江苏省体育

局近年来持续推动“两进”工作，鼓励和支持训练单位组织运动队深入基层一线，开展健身指导、项目推广、健康讲座等活动，探索将高水平竞技体育资源向社区、学校延伸的有效路径，为优秀运动队开展科学健身指导服务、助力社区健康促进提供了实践经验，有效促进竞技体育成果全民共享，丰富了基层公共体育服务供给。江苏省各地积极探索“两进”活动创新模式，将体育精神与思想道德教育相结合，冠军运动员的参与不仅传授了科学健身方法，发挥了榜样示范作用，更弘扬了中华体育精神，激发了全民健身热情。

(傅潇雯)

广州城市联赛新增男篮联赛

本报讯 7月3日，记者从广州市体育局召开的2025年广州城市联赛“三七互娱·新德商杯”首届男子篮球联赛新闻发布会上获悉，该项比赛将于7月13日在天河体育中心体育馆开幕并上演揭幕战。7月19日，将在林书豪-李群篮球联盟仲恺球馆全面开战。

作为广州首个篮球城市联赛，本届赛事的举办标志着广州篮球事业正式迈入体系化、品牌化发展新阶段。本届赛事汇聚来自全市11个行政区的20支精英球队共305名高水平篮球运动员，将历经为期两个月、超50场赛事的角逐。据介绍，赛事组委会将致力于打造一场“竞技水准卓越、群众广泛参与、城市紧密联动”的标杆篮球赛事，搭建展现广州各区健儿精神风貌的竞技场。

本届赛事将在专业化运营的强力驱动下，把竞技水平提升与全民健身共享理念有机结合。赛事运营团队与专业裁判团队全方位保障赛事公平公正性与专业水准，为各参赛球队搭建优质竞技展示平台，推动广州篮球运动竞技水准迈向新高度。同时本届赛事将聚焦群众参与，借助线上线下多元联动模式，广泛开展篮球推广普及活动，吸引群众积极投身篮球运动，让全民健身理念深入人心。

发布会上，赛事组委会还对本届赛事的竞赛规程和抽签办法进行了解读，并组织20支参赛队伍代表进行抽签落位。

本次比赛由广州市体育局、广州市工商业联合会联合主办，广州市篮球协会承办。(黄心豪)

体文旅商四重奏 奏响全民全运欢乐颂

(上接第一版)

体育+商业 推动地方经济发展

以赛引流，以赛促流。全运会群众比赛无疑为地方经济发展带来巨大的乘数效应，成为推动经济发展的“新动能”和“新引擎”。

十五运会群众比赛足球项目七人制男子乙组举办恰逢端午节前，佛山借势推动赛事和群众体育活动热度叠加，拉动文旅等各项消费。今年端午假期，佛山共接待游客206万人次，同比增长46%；实现旅游收入超10亿元，同比增长49%。

茂名以首金效应为支点，撬

动群众体育新生态。荔枝季期间，谋划在全国首个荔枝主题高速服务区——包茂高速柏桥服务区建设“荔枝主题体育公园”，将定向越野赛道与荔枝采摘园结合，打造“白天摘果、夜晚观赛”的融合发展新场景。茂名还将设计“观赛+旅游”线路，串联吃住游购娱全产业链，形成“春赏花、夏玩海、秋徒步、冬避寒”的全季产品链。

随着十五运会的流量涌入，各地以举办赛事为契机，借势扩大体育赛事的积极影响，大力培育发展“体育+”新业态，通过赛事活动激发城市活力，促进城乡消费，扩大城市影响，持续擦亮城市名片。

『好客山东』即开票全国首发

本报讯 即开票型体育彩票“好客山东”首发仪式日前在济南举行。

首发仪式上，象征山东十六地市特色的拼图被点亮汇成完整省域地图，标志着“好客山东”即开票正式上市；山东籍奥运冠军张娟娟、孙一文、李越宏也通过视频发来祝福，邀请公众循着票面景观畅游齐鲁。

“好客山东”即开票一套共有16种票面，面值为20元，设有10个奖级，共有20次中奖机会，最高奖金可达100万元。票面设计是此次发行的亮点，精选的各地标识性文旅景观跃然方寸之上：泰山以“五岳独尊”之姿彰显地域的精神高度，趵突泉汩汩喷涌传递泉城济南的灵动韵味，青岛奥帆中心的现代风帆则勾勒出面朝大海的开放气度。此外，承载东方仙境传说的蓬莱阁、烙印运河商贸文明的台儿庄古城、展现海河交汇奇观的东营黄河入海口，均被巧妙融入设计。这套融合传统意境与现代设计语言的彩票，使刮奖过程被赋予更深层的文化内涵，更好彰显出“好客山东”的品牌魅力。同时，可以将其自然转化为一份具有纪念意义的收藏或旅行手信，承载了一定的文化传播与收藏价值。

“好客山东”即开票的上市，是体彩公益属性与文旅资源开发利用的深度结合，开创了“体彩+文旅”融合发展模式，为“好客山东”品牌传播开辟了新路径，进一步增强了公众参与感、体验感，也赋予了体育彩票更丰富的文化内涵。

(鲁 彩)